

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВРУЧЕНА

4 февраля кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев вручил орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» народному артисту СССР, лауреату Ленинской и Государственных премий, композитору К. Караеву. Звания Героя Социалистического Труда он удостоен за выдающиеся заслуги в развитии советского музыкального искусства и в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

Вручив почетную награду, тов. Алиев от имени ЦК Компартии Азербайджана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров, всех трудящихся республики сердечно поздравил юбиляра с высокой оценкой его благородного труда. Присвоение звания Героя Социалистического Труда Кара Караеву, подчеркнул он, является новым проявлением внимания и заботы Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК, лично товарища Леонида Ильича Брежнева о развитии советской культуры, музыки, процветании азербайджанского искусства.

За сорок лет своей творческой деятельности, сказал тов. Алиев, Кара Абульфазович, обладая незаурядным даром и блестящим талантом, благодаря огромному упорству, самоотверженности, трудолюбию прошел большой и славный путь. Его творчество, будучи национальным по форме и социалистическим по содержанию, вышло далеко за рамки нашей республики. Являющееся глубоко интернациональным, оно стало достоянием всего советского народа. Сегодня Кара Караев по праву занимает достойное место среди выдающихся композиторов Советского го-

сударства.

Говоря о большом вкладе, который Кара Караев внес в азербайджанскую и всю многонациональную советскую музыкальную культуру, тов. Алиев отметил, что композитор успешно продолжает и развивает замечательные традиции профессиональной музыки Азербайджана, основы которой заложил великий Узеир-Гаджибеков. Умело используя все то, что создано народом,

обогатив свое творчество достижениями русской и мировой классической музыки, Кара Караев создал самобытную композиторскую школу, замечательные произведения, ставшие жемчужинами не только азербайджанской, но и всей советской музыкальной культуры. Его творчество отличается философской глубиной, художественной красотой, особым колоритом. Сочетая музыкальное творчество с научно-ис-

следовательской работой, К. Караев внес большой вклад в разработку теоретических проблем музыковедения.

Являясь крупным общественным деятелем, Кара Караев многое делает и на этом поприще для укрепления дружбы народов, достойно представляет наше государство на международной арене. Он с честью исполняет свой долг коммуниста, обязанности депутата Верховного Совета СССР,

члена ЦК Компартии Азербайджана, академика АН республики.

Кара Караев в расцвете своих творческих сил, и он, несомненно, еще многое сделает, чтобы отдать своему народу все, чем располагает его талантливое сердце, его талантливый ум. Г. А. Алиев пожелал Кара Караеву крепкого здоровья, новых сил и успехов в осуществлении всех его планов и замыслов во имя дальнейшего развития многонациональной советской музыки.

С ответным словом выступил Кара Караев. События этих дней, сказал он, являются самыми волнующими и яркими в моей биографии. Мое сердце переполняет волна самых разнообразных чувств, которые трудно передать словами. И самое главное чувство, которое охватило меня, когда я узнал, что Коммунистическая партия и Советское правительство, советский народ так высоко оценили мой скромный труд, — это благодарность! Но рядом с ним возникло чувство глубокой ответственности, которая сразу же легла на мои плечи.

Я хорошо понимаю, что нельзя считать эту высокую награду итогом проделанного. Это прямой, добрый и твердый наказ партии: не останавливаться, еще многое сделать, много работать. У азербайджанского народа есть хорошая пословица: чем больше на дереве плодов, тем ниже оно склоняет крону. Я также в знак огромной благодарности склоняю голову перед советским народом, нашей великой Родиной.

На церемонии вручения присутствовали члены Бюро ЦК КП Азербайджана А. И. Ибрагимов, А. Г. Керимов, Р. Г. Мамедзаде, Ю. Н. Пугачев, К. А. Халилов.



На снимке: во время вручения награды.

Фото Я. Халилова.